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En el disefo de un parque de atracciones, los au-
tos estan atados a brazos de largo R los cuales estan fijos
a un punto central que conduce el montaje sobre el eje
vertical con una velocidad angular constante w = ¢. Los
autos suben y bajan por la pista de acuerdo a la relacién
z = 2(1 — cos2¢). Encuentre la velocidad ¥ en funcién del
tiempo.

Figura 1

Una particula se mueve con rapidez vy constante,
sobre un riel circular de radio R colocado en posicién hori-
zontal sobre una superficie también horizontal. La particula
se encuentra atada mediante una cuerda inextensible a un
bloque que cuelga debajo de un agujero localizado a una
distancia R/2 del centro del riel. Suponga que vy es sufi-
cientemente pequefio para que la cuerda no se destense.

a) Determine la rapidez del bloque en funcién del dngulo
6.

b) Obtenga la rapidez maxima del bloque.

c) Determine la aceleracién @ del bloque cuando la particu-
la que se mueve sobre el riel pasa por la posicién 8 = 0.

Considere un poste de seccién circular (radio R)
colocado verticalmente sobre una superficie horizontal. Una
particula de masa m se encuentra atada a una cuerda de
largo Lo, cuyo otro extremo se encuentra fijo al poste. El

Figura 2

roce entre la particula y la superficie horizontal es desprecia-
ble. En un cierto instante, cuando la cuerda se encuentra
estirada y en una direccién tangente al poste, se da a la
particula una velocidad inicial vy en direccién perpendicular
a la cuerda, como se indica en la figura 3.

a) Determine la ecuacién de movimiento de la particula de
masa m.

b) Obtenga la velocidad angular é en funcién del angulo
de enrollado de la cuerda ¢

c) Suponga que la cuerda se corta cundo la tensién
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Figura 3



